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Po vynucené přestávce epidemií onemocnění Covidu jsme 
letos opět mohli v období masopustního veselí potkat prů-
vod maškar. Počasí bylo chladné, ale nepršelo a tak po sym-
bolickém odemčení obce starostou nic nebránilo průchodu 
z jednoho konce vesnice na druhý. Průvod zastavoval u dveří 
našich domovů za doprovodu zpěvu a dobré nálady. Po vy-
datné procházce na účastníky průvodu čekalo občerstvení  
a večerní posezení v místním hostinci.

Děkujeme tímto organizátorům, jmenovitě panu Kudláč-
kovi a dále pak všem, co si dali práci s přípravou masky, 
zúčastnili se průvodu a podpořili tak kulturní dění v obci. 
V neposlední řadě patří dík i Vám, kteří jste masky vřele 
přivítali. Vybrané peněžní dary pomohou naší škole na or-
ganizaci akcí pro děti a také přispějí naší farnosti na opra-
vách kostela sv. Jiří.

MASOPUSTNÍ PRŮVOD V ROCE 2022
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VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, OBČANÉ A CHALUPÁŘI

VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 1. 3. 2022

NEZAPOMEŇTE ZAPLATIT:
Poplatek za psa do 31. 3. 2022, 
za prvního 120 Kč, za každého 
dalšího 180 Kč.
Vodné do 31. 3. 2022, 22 Kč za m³  
a 120 Kč pevná složka.

Stočné do 31. 3. 2022, 35 Kč za m³.
Poplatek za odpad do 31. 5. 2022, 
500 Kč za osobu a 500 Kč rekreač-
ní objekt.

POPLATKY ZA VODU, ODPADY 
A PSY LZE ZAPLATIT I BEZHO-

TOVOSTNĚ NA ÚČET OBCE 
2914108359 / 0800

Jaro se nám kvapem blíží, ještě chlad-
né ale pěkné počasí a sluníčko pro-
bouzí okolní přírodu. Všichni se již 
určitě těšíme, jak odstavíme naše 
kamna nebo kotle a načerpáme teplo 
a energii z prvních teplých jarních dní. 
Děti se již určitě těší na Velikonoce, 
běhání přírodou, jízdu na kole a jiné 
své jarní radovánky.
Bohužel, jak všichni jistě víme za naši-
mi východními hranicemi na Ukrajině, 
se odehrává velice smutný válečný 
konflikt, kde naprosto zbytečně has-
nou lidské životy a dochází k  obrov-
ským materiálním ztrátám. Není nám 
lhostejno toto nelidské chování, které 
je naprosto nepochopitelné zvláště 
v dnešní době, kdy se důležité infor-
mace a dohody dokáží předat ve zlom-
ku vteřiny po celém světě, kdy setkání 
státníků lze dohodnout a třeba i usku-
tečnit „on-line“ v řádu minut. Bohužel 
čas vrátit zatím lze jenom ve vědecko-
-fantastických knížkách nebo filmech 
a nezbývá tedy, než tuto smutnou 
skutečnost přijmout a snažit se nějak 
pomoci, pokusit se zmírnit následky 

lidem postiženým touto katastrofou. 
Obec Horní Heřmanice ve spolupráci 
s  Krajským úřadem a dobrovolnými 
hasiči uspořádala materiální sbírku na 
pomoc lidem na Ukrajině, která stá-
le pokračuje. Děkujeme všem, kteří 
už jakkoli přispěli a přivezli do sbírky 
léčiva, oblečení, přikrývky a spacáky, 
jídlo a jinou potřebnou pomoc. Snad 
už i náš dosavadní příspěvek pomáhá 
lidem, kterým pomoc patří. Obec roz-
hodnutím zastupitelstva přispěla také 
částkou 40  000,-Kč na transparentní 
účet pod názvem HUMANITARNÁ PO-
MOC PRE UKRAJINU – Obec Liptovská 
Teplička, kde naše peníze přispějí na 
nákup zdravotnického a jiného ma-
teriálu pro ukrajinskou oblast ve Vel-
kém Berezném, kde u hranic Sloven-
ska v  těchto dnech vzniká záchytné 
středisko uprchlíků včetně střediska 
zdravotnické pomoci. Přeji si, aby 
tato naše malá pomoc byla co nejvíce 
platná pro potřebné a hlavně si přeji, 
aby co nejdříve skončilo utrpení způ-
sobené touto nesmyslnou válkou.

Tomáš Beran, starosta

HLEDÁME KRONIKÁŘE

Obec Horní Heřmanice hledá kro-
nikáře, který by pokračoval v psaní 
obecní kroniky. Práce kronikáře je 
obcí placenou službou a spočívá 
ve zaznamenání událostí, které se 
v  obci v  daném roce staly, nebo 
se dotýkají jejího dění. Zájemce 
prosím, aby se hlásili na obecním 
úřadě osobně, nebo telefonicky. 
Předem děkujeme za Váš zájem.

1.	 ZO	schvaluje	rozpočet	obce	Horní	Heřmanice	na	rok	2022	a	to	rozpočet	příjmů,	investičních	a	nein-
vestičních	výdajů	a	financování	dle	přílohy,	včetně	návrhu	rozpočtu	příspěvkové	organizace	ZŠ	a	MŠ	
Horní	Heřmanice	na	rok	2022.

2.	 ZO	schvaluje	podání	žádosti	na	Úřad	práce	v	Ústí	nad	Orlicí	o	finanční	příspěvek	na	vytvoření	pra-
covních	příležitostí	v	rámci	veřejně	prospěšných	pracích	na	rok	2022	pro	3	pracovní	místa,	případně	
přijetí	sezónních	zaměstnanců	potřebných	k	zajištění	údržby	zeleně	a	majetku	obce	na	částečný	a	plný	
úvazek.

3.	Zastupitelstvo	obce	Horní	Heřmanice	schvaluje	vydání	Změny	č.1	územního	plánu	Horní	Heřmanice	
formou	opatření	obecné	povahy	a	v	souladu	s	ustanovením	§	54	odst.	2	stavebního	zákona.

4.	ZO	schvaluje	uzavření	smlouvy	o	péči	o	opuštěná	a	toulavá	zvířata	s	firmou	Pet	Heroes	z.s.	–	útulek	
Lanškroun.	Návrh	smlouvy	je	přílohou.

5.	ZO	schvaluje	odmítnout	žádost	o	poskytnutí	individuální	dotace	pro	Sdružení	obcí	Orlicko	na	pořízení	
nové	rolby	a	na	úpravu	běžeckých	stop	pro	rok	2022	a	to	vzhledem	k	novým	skutečnostem.

6.	ZO	schvaluje	poskytnutí	finanční	částky	ve	výši	40000,-Kč	na	transparentní	účet	SK04	0200	0000	0045	
6926	6258,	zřízený	pro	účely	pomoci	Velkému	Bereznému	na	zakoupení	požadované	materiální	po-
moci	dle	aktuálních	konkrétních	požadavků	Velkého	Berezného	a	zajištění	 jejího	doručení	na	místo	
určení,	tj.	na	území	Velkého	Berezného.

7.	ZO	schvaluje	na	základě	kalkulace	cenu	vodného	obce	Horní	Heřmanice	pro	rok	2022	na	22,-Kč	za	1m³	
odebrané	vody	a	dále	cenu	stočného	obce	Horní	Heřmanice	pro	rok	2022	na	35,-Kč	za	1m³	vypouštěné	
odpadní	vody.
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Při většině činností produkujeme odpady, se kterými je 
třeba dále správně nakládat. Bez správného nakládání 
s odpady bychom za chvíli nežili v domech, ale spíše na 
skládkách. O tom, zda dáme nový život odpadu, který vy-
hazujeme, rozhodujeme právě my. Bez správného naklá-
dání s  odpady budou naše náklady na jejich odstranění 
každým rokem citelně vyšší.
Když například vyhodíme plastový kelímek do směsného 
odpadu, nedáme tak použitému obalu šanci na další využi-
tí a jednoduše jej znehodnotíme. Pokud odpady už doma 
správně roztřídíme, tak je čeká recyklace a další nový život 
v podobě výrobků, které běžně používáme. Navíc podle 
zákona 185/2001 Sb. je každý povinen zbavovat se odpa-
dů předepsaným způsobem. Jaký je předepsaný způsob 
konkrétně pro vaši domácnost zjistíte v obecní vyhlášce.
Nejsnadnějším způsobem jak třídit odpad, je už v  místě 
jeho vzniku, a to ve vašich domácnostech. Tedy už ve chví-
li, kdy obal nebo určitá věc dosloužila a my se jí chceme 
zbavit. Stačí obal, který právě dosloužil, hned hodit do 
koše na tříděný odpad, staré tašky nebo krabice. Ze zkuše-
ností vyplývá, že průměrná česká domácnost nejvíce pro-
dukuje papír a plasty. Na tyto dva druhy odpadů by měl 

být prostor pro odkládání i v domácnosti tedy co největší. 
V březnu letošního roku jsme pořídili do obce další čtyři 
modré kontejnery na papír, které budou umístěny v obci a 
do kterých můžete papír třídit. Předběžné umístění bude 
v Dolních Heřmanicích (zastávka Samoty), dále u kultur-
ního domu, u školy a pro poslední ze čtyř ještě hledám 
vhodné umístění. Na střepy z  rozbitého skla a prázdné 
skleněné lahve je v domácnosti nejlepší plastová krabice, 
nebo starý kyblík. Sklo následně patří do bílých (čiré sklo), 
nebo zelených (barevné sklo) zvonů rozmístěných v obci. 
Pozor, každá láhev není skleněná, například keramická do 
skla rozhodně nepatří. Do skla také ROZHODNĚ nepatří 
sklenice plné, nebo poloprázdné, vždy je před vhozením 
do zvonu vyprázdněte!
Tím, že odpady dobře třídíme, tak se uvolní místo v koši 
na směsný odpad a nemusíme s ním chodit do popelnice 
často nebo nám vystačí menší koš. Tříděný odpad může-
me odnášet jednou za týden nebo i méně často. To ov-

šem platí pouze v případě, že do něj vyhazujeme opravdu 
prázdné a co nejméně znečištěné obaly, proto je občas 
lepší kelímek od jogurtu lehce propláchnout, aby nám 
v koši s plastem nezačal nepříjemně zapáchat. J
Je tedy jen na každém z nás, jak si doma třídění zařídí, ale 
pamatujte, že tříděním odpadů ulevíte přírodě i své peně-
žence.  
A na závěr jedno DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ. Bohužel se 
množí případy, že někteří z  občanů a chalupářů ukláda-
jí své stavební a velkoobjemové odpady u sběrných míst 
komunálního a tříděného odpadu. Jedná se například o 
stará okna, koberce a jiné. Pro ně platí následující : 
KDO ODKLÁDÁ SVŮJ ODPAD MIMO TOMU URČENÁ MÍS-
TA, ZAKLKÁDÁ TÍM ČERNÉ SKLÁDKY A VYSTAVUJE SE NE-
BEZPEČÍ POKUTY AŽ 50000,-Kč

Tomáš Beran, starosta

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V DOMÁCNOSTI

Vítej mezi námi

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO
aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Blažek Zdeněk   70 let
Čandová Dana   75 let
Krátká Jiřina   92 let
Minář Jiří   93 let

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili 
výročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví  
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Životní jubileum oslavili

Švestka Tomáš, Dolní Heřmanice 20

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2022

Děkujeme všem dárcům za podporu tříkrálové sbírky 
v naší obci, za to, že i v této náročné době myslíte na 
potřebné a nemocné, kterým Charita pomáhá.
Děkujeme paní Jiřině Kudláčkové, paní Janě Pařízko-
vé z prodejny Konzum, že se postaraly o pokladničku  
a také za pomoc z obecního úřadu.

Celkem se vybralo 15 410,00 Kč.
D. Č.
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DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V MŠ
Na pátek 18.2. jsme se obzvláště těšili. Po dlouhé době 
plné nemocí a karantén, kterých si i naše školka užila až 
až, k nám konečně mělo přijet oblíbené divadélko JOJO 
se „Zvědavou pohádkou“.
Říká se: „Kdo je zvědavý, bude brzy starý“.
Nenene! Kdo je zvědavý čili zvídavý, hodně věcí se do-
zví. To naše princezna Filipína dobře věděla. Ráda hádá, 
chytrou hlavu má a kupu hádanek zná. Za muže si vezme 
toho, kdo má „fištróna“! V pohádce jsme poznali Juru, Fi-
lipínu, Valibuka z Valdortic, Narcise z Hypochondrie, Ig-
ora, Ignáce, Ischiase a další zajímavé postavy. Kouzelný 
Popokatepetl procvičil tělo i hemisféry a posvítili jsme si 
i na povahové vlastnosti a fantazii. 
Divadelnice opět nezklamaly, a my už se těšíme na další 
představení.

Ve čtvrtek 24. března za námi do školky opět přijelo di-
vadlo JÓJO se svou Pohádkou z rozkvetlé louky. Pohádka 
nás přivedla na Medovou stráň, kde se konal velký jarní 
závod zvířátek, která žijí v trávě na louce. Do závodu se 
přihlásili broučci, motýli, pavoučci, světlušky, stonožka 
a mezi nimi také šneček Škytálek. Všichni chtěli vyhrát, 
ale asi si umíte představit, jak moc rychlý byl zrovna 
šneček. Ne všichni však závodili podle pravidel. Stonožka 

chtěla vyhrát, ale podváděla. To se jí ovšem nevyplatilo  
a uvízla ve skluzavce z listí. Když to uviděl Škytálek, ne-
chal závodu a šel jí pomoci. A jak to celé dopadlo? Všich-
ni nakonec dostali medaile, protože není důležité vyhrát, 
ale zúčastnit se! A ještě důležitější je pomoci kamarádovi! 
Zvířátkům pomáhaly i naše děti; rozcvičily se se šnečkem, 
usoukaly sítě s pavoučkem a mimo jiné i včelím „bzuče-
ním“ rozhýbaly hlasivky. Další představení si ve školce 
užijeme ještě před letními prázdninami, 20. června.

EXKURZE DO MĚSTSKÉ KNIHOVNY 
V LANŠKROUNĚ

Březen je měsíc knih, a kde jinde ho po prázdninách za-
čít než v  knihovně. Po vyhlídkové jízdě linkovým auto-
busem jsme dorazili do knihovny v Lanškrouně, kde už 

na nás s otevřenou náručí čekala její velmi milá ředitelka, 
paní Netušilová. Ukázala nám, co a kde v knihovně mů-
žeme nalézt. Velmi nás překvapilo, že si můžeme půjčit 
nejen knížky, ale i různé stolní hry a hračky pro nejmen-
ší děti. Dostali jsme dostatek času si vše prohlédnout  
a prozkoumat. Po svačině alá „co mi maminka nachysta-
la“ nám paní knihovnice přečetla 3 krásné pohádky. Do-
stali jsme obrovskou pochvalu, jakými jsme byli pozor-
nými posluchači a za odměnu si každý z nás od teď může 
založit do knížkuy krásnou záložkou s údaji o knihovně. 
Tato exkurze se u dětí těšila veliké oblibě a určitě jsme tu 
nebyli naposledy! 

 

 

  

 Základní škola a Mateřská škola Horní Heřmanice 

vyhlašuje 

 

 

ZÁPIS DO MŠ PRO ŠKOLNÍ ROK 2022/2023 

dne 5. 5. 2022  

od 8. 00 – 15. 00 hodin v prostorách MŠ 
 
Při příchodu obdržíte: 
❖ Potřebné formuláře k přijetí do předškolního vzdělávání 
❖ Informace o školním vzdělávacím programu a prostorách MŠ 

S sebou si nezapomeňte vzít: 
❖ Rodný list dítěte 
❖ Občanský průkaz 

 
Nemáte-li možnost přijít v daný termín, žádost k předškolnímu vzdělávání 
s přílohami doručte do MŠ do 5. 5. 2022 těmito způsoby: 
❖ Datovou schránkou (9c8yrgz) 
❖ Emailem s uznávaným elektronickým podpisem (nestačí obyčejný e-mail) 

mshornihermanice@seznam.cz 
❖ Poštou (ZŠ a MŠ Horní Heřmanice 13, 561 33 Horní Heřmanice) 
❖ Osobně (po telefonické domluvě na rezervaci času+ 420 730 872 703) 

K žádosti přiložte tyto dokumenty/přílohy/: 
❖ Kopii rodného listu 
❖ Potvrzení od praktického lékaře o očkování dítěte (neplatí pro děti, 

které budou ve školním roce 2022/2023 plnit povinné předškolní vzdělávání) 
 
Dokumenty k zápisu do MŠ naleznete na stránkách: 

❖ www.skola.hornihermanice.cz  
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BADATELSKÝ KROUŽEK
V badatelském kroužku pokračujeme v našich pokusech. 
Na některých schůzkách jsme se věnovali kruhům. Kres-
lili jsme je na točícím se hrnčířském kruhu různými bar-
vami až nám z barev přecházel zrak. Vyzkoušeli jsme také 
nové stavebnice Kinoptik. Je to tvořivá stavebnice, která 

rozhýbe vaše obrázky velice jednoduchým způsobem. 
Zkusili jsme si vyrobit malý Newtonův stůl. Jistě znáte trik 
se stolem, ubrusem a skleničkami. Ubrus strhneme ze sto-
lu a skleničky zůstanou stát. Vyzkoušeli jsme to s malým 
stolečkem a mincemi. Všichni pilně trénovali až se ze 
všech stali kouzelníci a ubrus se podařilo dostat ze stolu a 
mince na stole zůstaly. 

Poslední schůzky byly barevné. Pomocí mléka a potravi-
nářských barev jsme vytvářeli barevnou duhu a následně 
sledovali, co se děje pokud přidáme jar. Je to velice jedno-
duché a můžete si to vyzkoušet i doma. Co budete potře-
bovat? Kulatý tácek nebo talíř, 2 dcl plnotučného mléka, 
potravinářská barviva, vatovou tyčinku a jar. Mléko nalijete 
na tácek. Na hladinu mléka jemně nakapete potravinářské 
barvivo, stačí vždy pár kapek od každé barvy. Následně si 
namočíte vatovou tyčinku do jaru a s její pomocí vytváříte 
v mléce obrazce a pozorujete, jak reagují. Jak je to možné? 
Mléko obsahuje tuk a jar jeho molekuly obalí. Zároveň se 
sníží povrchové napětí mléka a obalené kapénky tuku se 
poté pohybují – jar se snaží rozprostřít po hladině. Tento 

pohyb je zvýrazněn potravinářským barvivem. Tak ať si 
užijete spoustu zábavy jako my.

Markéta Kaňková

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK
Naše škola a školka zorganizovala společně s lyžařskou 
školou Amálka na Dolní Moravě krásný týden lyžová-
ní. Děti se v pondělí 17. ledna 2022 rozjely autobusem 
do lyžařského centra. Byly rozděleny do dvou družstev, 
kterým se věnovali zdatní instruktoři. Trénovali správné 
techniky jízdy a téměř všichni naši malí lyžaři na kon-
ci týdne jezdili na velké sjezdovce, kterou s přehledem 
zvládali.  Poslední den výcviku se přijeli podívat i někteří 
rodiče, aby viděli, jak jejich dítka brázdí svahy. Nechyběl 
ani závěrečný závod. Ale určitě zvítězili všichni, kteří se 
výcviku zúčastnili a měli radost ze svých pokroků. Věří-
me, že příští rok budeme pokračovat. 

Markéta Kaňková
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ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN

KARNEVAL VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Dětský maškarní karneval je jednou z největších akcí naší 
školy. Bohužel již druhý rok se nemohl konat vzhledem ke 
covidovým opatřením pro veřejnost na sále kulturního 
domu. 
Letos jsme si s dětmi řekli, že si karneval uspořádáme ales-
poň ve družině. Družinu jsme se snažili vyzdobit jak nejlé-
pe jsme uměli, abychom navodili tu správnou atmosféru. 
Jednu únorovou středu jsme se po obědě převlékli do kar-
nevalových masek a výtvarnice Anička ještě masky krásně 
domalovala obličejovými barvami. Karneval odstartoval 
představením masek. Někdo se stal egyptským bojovníkem, 
banditou, vojákem, netopýrem a jiný zase motýlem, jaho-
dou, kočkou, strašákem, čarodějnicí, faraonovou ženou,….

Užili jsme si celé odpoledne soutěží a tance. Nemohla chy-
bět židličková soutěž, tanec s balónky, domalování obliče-
je po slepu….
Na konec si děti vylosovaly drobné ceny v tombole a přes-
tože jsme byli všichni řádně unaveni, těšíme se na příští 
karnevalové veselí.

Skalická Kamila

 

 ZÁPIS  
DO  1.  TŘÍDY  ZÁKLADNÍ  ŠKOLY  

V HORNÍCH  HEŘMANICÍCH 
SE  USKUTEČNÍ 

 

7. DUBNA 2022 
VE 14.00 HODIN 

 

V  BUDOVĚ  ŠKOLY. 
 

JARNÍ LOUKA
Louku plnou kvítí máme,
každý den ji zaléváme.
Svítí k tomu sluníčko,
podívej se lištičko!

Mláďata si v louce hrají,
ocásky za nimi vlají.
Už chytají malé myši,
kolem sebe všechno slyší.
Slyší zimu odcházet,
teplo nás bude provázet.

Anička Beranová, 4. ročník
Niki Lahodná, 4. ročník

Vaneska Pařízková, 4. ročník

JARO ZA DVEŘMI
Slunce svítí,
na zahradě roste kvítí.
Malují se vajíčka,
zelená se travička.

Děti pletou pomlázky,
mamka peče mazánky.
Už trháme podběly,
abychom nemocní nebyli.

Zdraví všichni potřebujem,
co nejvíc to všem přejem.

Martin Beran, 4. ročník
Anežka Knápková, 5. ročník

Matěj Venglovič, 5. ročník

JARO
Jaro už je tady po roce,
brzy bude všude ovoce.
Za chvilku budou prázdniny,
na zahradě již rostou květiny.

Bledulí jsou plná údolí,
traktory vyjedou do polí.
Velikonoce přišly s jarem,
dostaneme vejce darem.

Jaro radost přináší,
zlo a smutek odnáší.

Tobík Költö, 5. ročník
Adam Venglovič, 5. ročník
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ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Pardubický kraj bude v roce 2022 posky-
tovat kotlíkové dotace pro žadatele s niž-
šími příjmy. Vyhlášení výzvy Pardubického 
kraje na předkládání žádostí o kotlíkovou 
dotaci je plánováno na květen 2022, ukon-
čení příjmu žádostí bude 31. 8. 2022.

Dotace bude poskytována na výměnu 
kotle na pevná paliva nesplňujícího 3., 4. 
a 5. emisní třídu za nový ekologický zdroj.

Žadatelem o kotlíkovou dotaci pro do-
mácnosti s nižšími příjmy může být vlastník 
nebo spoluvlastník nemovitosti, v níž do-
chází k výměně kotle, který zároveň v ro-
dinném domě, bytu nebo trvale obývané 
stavbě pro rodinnou rekreaci trvale bydlí 
a prokáže, že splňuje podmínku nízkopří-
jmové domácnosti.

Žádosti o dotaci se budou podávat elek-
tronicky přes webovou aplikaci s následným 
doložením listinné verze žádosti vč. příloh na 
adresu Krajského úřadu Pardubického kraje. 
Žadatelé budou mít k dispozici podrobný ná-
vod na vyplnění a podání žádosti.
Doklady, které budou žadatelé předklá-
dat v listinné podobě:
• formulář žádosti o podporu,
• doklad o kontrole technického stavu  

a provozu původního zdroje tepla – ža-
datel prokáže, že původní zdroj splňuje 
(splňoval) třídu kotle vhodnou k výměně,

• fotodokumentace stávajícího kotle na-
pojeného na otopnou soustavu a komí-
nové těleso,

• doklad o splnění podmínky nízkopříjmo-
vé domácnosti příp. výše průměrného 
čistého příjmu na člena domácnosti,

• souhlas spoluvlastníků dotčené nemovi-
tosti, pokud není žadatel jediným jejím 
vlastníkem (formulář souhlasu bude zve-
řejněn spolu s výzvou),

• další doklady stanovené ve výzvě.
Podpora bude poskytována na instalace 
realizované od 1. 1. 2021 ve výši 95 % ze 
způsobilých výdajů s následujícími limity:
• plynový kondenzační kotel – max. limit 

100 000 Kč,
• kotel na biomasu – max. limit 130 000 Kč,
• tepelné čerpadlo – max. limit 130 000 Kč.
Výčet podporovaných zařízení je uveden 
v seznamu výrobků a technologií na SVT - 
Seznam výrobků a technologií (sfzp.cz).
Způsobilé budou výdaje na: stavební prá-
ce, dodávky a služby související s realizací 
včetně úpravy spalinové cesty, rekonstruk-
ce otopné soustavy, na akumulační ná-
doby/kombinovaný bojler, zkoušky nebo 
testy na uvedení zdroje k užívání, na pro-
jektovou dokumentaci.

Prokazování splnění podmínky nízkopří-
jmové domácnosti
1. Výše příjmů domácnosti žadatele se ne-
musí prokazovat v následujících případech:
• Žadatel a všichni členové jeho domác-

nosti pobírají ke dni podání žádosti  
o podporu starobní důchod nebo inva-
lidní důchod 3. stupně.

• Žadatel je nezletilý nebo student denní-
ho studia do 26 let. V případě spoluvlast-
nictví rodinného domu, trvale obývané 
stavby pro rodinnou rekreaci nebo by-
tové jednotky v bytovém domě jsou  
i ostatní spoluvlastníci nezletilí nebo stu-
denti denního studia do 26 let.

• Žadatel v období od 1. 1. 2020 do doby 
podání žádosti o podporu pobíral dávky 
v hmotné nouzi nebo příspěvek na byd-
lení (není nutné, aby dávky nebo příspě-
vek pobíral po celou dobu).

2. Výše příjmů domácnosti žadatele se 
musí prokazovat v těchto případech:
• Domácnost je tvořena kromě osob uve-

dených v bodě 1 i dalšími osobami.
• Domácnost je tvořena osobami neuve-

denými v bodě 1.
V těchto případech musí platit, že průměr-
ný čistý roční příjem na člena domácnosti 
v roce 2020 nebyl vyšší než 170 900 Kč tj. 
14 242 Kč na osobu a měsíc. Příjmy členů 
domácnosti – osob bydlících společně se 
žadatelem – jsou průměrovány. Příjmy této 
domácnosti musejí být za všechny členy do-
mácnosti doloženy, a to se zohledněním níže 
uvedených podmínek:
• Domácnost tvoří výhradně osoby, které 

mají v dotčené nemovitosti trvalé byd-
liště, a dále ostatní osoby, které s žada-
telem trvale bydlí. V případě, že osoba 
s trvalým bydlištěm bydlí ve skutečnosti 
jinde, poskytne čestné prohlášení a pří-
jem této osoby se do příjmu domácnosti 
započítávat nebude. Počet členů domác-
nosti je rozhodný k datu podání žádosti 
o podporu.

• Do příjmů se započítávají veškeré příjmy 
člena domácnosti, tj. příjmy ze zaměst-
nání, samostatné výdělečné činnosti, 
pronájmů, veškeré typy důchodů, dávky 
nemocenské, peněžitá pomoc v mateř-
ství, dávky státní sociální podpory, pod-
pora v nezaměstnanosti, rodičovský pří-
spěvek, dávky v hmotné nouzi atp.

• Příjmy nezletilých dětí a studentů do 26 
let, kteří studují v denním studiu, se uva-
žují ve výši 0.

Zájemcům o uvedenou kotlíkovou dotaci 
poskytneme konzultace telefonické i for-

mou e-mailu.
Telefonické konzultace poskytujeme v ča-
sech: pondělí, středa 8 – 16 h
 úterý, čtvrtek, pátek 8 – 13 h
Kontakty pro individuální konzultace:
Mgr. Lucie Angelová, 
lucie.angelova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 343
Ing. Eva Izáková,  
eva.izakova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 325
Ing. Jana Nováková, 
jana.novakova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 489
Ing. Ivana Musilová, 
ivana.musilova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 340
Bc. Lenka Vondrová, 
lenka.vondrova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 644
Bc. Petra Koblížková,
petra.koblizkova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 265
Mgr. Klára Skřivánková, 
klara.skrivankova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 643
Ing. Petra Kodytková, 
petra.kodytkova@pardubickykraj.cz, tel: 466 026 647

Kotlíkové dotace pro ostatní zájemce, kteří 
nespadají do skupiny žadatelů pro nízkopří-
jmové domácnosti:
Vlastníci a spoluvlastníci nemovitostí, kteří 
nespadají mezi domácnosti s nižšími příjmy, 
mohou využít kotlíkovou dotaci z Nové zele-
né úsporám. Výhodou je, že v rámci jedné 
žádosti mohou požádat i o další podporu 
jako třeba na zateplení nebo využití dešťo-
vé vody. Díky komplexnímu projektu navíc 
získají finanční bonus. Poskytovatelem do-
tace je Státní fond životního prostředí. Bližší 
informace lze získat zde https://www.sfzp.
cz/dotace-a-pujcky/kotlikove-dotace/ostat-
ni-domacnosti/.

KOTLÍKOVÉ DOTACE
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ZE ŽIVOTA OBCE A SPOLKŮ

První Velikonoce (*) v egyptském zajetí byly nečeka-
né a překotné.
Ony dny vybočovaly ze zajetých kolejí  
a ze zajetých zvyků Izraelitů v egyptském zajetí. 
Bůh byl se svým lidem. 
A vyvedl ho ze zajetí a otroctví v Egyptě.
Pak následovaly stovky dalších oslav Velikonoc. 
Proběhly v nejrůznějších dějinných událostech, rados-
tech i pohromách. 
Velikonoce byly v mnohém stejné a vždy i nějak jiné.  
Vždy promlouvaly do oné konkrétní situace. 
Bůh byl stále se svým lidem. 
A vedl ho po svých cestách.
I Velikonoce před dvěma tisíci lety (*) 
byly naprosto jiné a zpočátku úděsné. 
Všem Ježíšovým následovníkům 
připadaly jako zmar a konec všeho v co doufali. 
Jakoby Bůh neexistoval či zklamal. 
Bůh byl ale s nimi. 
A nakonec skrze Kristovu smrt a zmrtvýchvstání 
otevřel cestu skrze zmar a otroctví smrti 
do naplněného života s Bohem.
Po dalších dva tisíce let 
následovalo dalších dva tisíce oslav Velikonoc. 
Proběhly v nejrůznějších dějinných událostech,  
v radostech i pohromách. 
Velikonoce byly v mnohém stejné a i vždy i nějak jiné.  
Vždy ale promlouvaly do oné konkrétní situace. 
Bůh byl stále se svým lidem. 
A vedl ho po svých cestách k sobě.
Letos jsou opět Velikonoce.  
Opět stejné  a  v mnohém jiné. 
Tyto dny vybočují ze zajetých kolejí a zvyklostí. 
Kostely nebudou  zavřené, společné bohoslužby se 
budou konat. 
Podstata Velikonoc se ale nezměnila. 
Bůh je stále se svým lidem.
A že jsou kostely „zakázané“? 
Kolikrát již v dějinách Velikonoc 
byly společné bohoslužby  zakázané 
a synagogy i kostely zavřené, či zbořené! 
Kolik lidí oslavovalo Velikonoce ve vězení, 
v lágrech či během pronásledování! 
Bůh ale nepřestal promlouvat, vést a zachraňovat. 
Ani tady, ani teď.
Promlouvá do naší konkrétní situace. 
Do mé, do tvé. 
Promlouvá k tobě. 
Naslouchej mu. 

Stvořil tě k radosti. 
Záleží mu na tobě. 
Miluje tě. 
Na důkaz toho za tebe položil i život. 
Očekává tě s otevřenou náručí. 
Neboj se mu otevřít své srdce.
Aleluja!

Všichni toužíme po velké lásce. Ale opravdu velká láska 
je bytostně spjata s věrností, vytrvalostí a především  

s bolestí. Velká láska dává všanc sebe, svůj život. 
Před velkou láskou, které bychom dali sami sebe, ale 

máme strach. Ten k lásce nepatří. 
Velikonoce jsou obdobím, kdy je před nás rozprostřen 

obraz velké lásky, oběti života i jejího vítězství  
v Ježíši Kristu. 

Děkuji vám všem, kteří pravdivě a s nasazením pracu-
jete na velkém Božím díle a dáváte všanc i sebe. Děkuji 

za vaše modlitby, oběti, námahy, trpělivost i snahu 
porozumět druhým v různosti dnešního světa a být jim 

správným ukazatelem na cestě. 
Přeji vám požehnané prožití velikonočních svátků  

a určitou empatii, která se stane osobním bohatstvím,  
z něhož máme rozdávat. 

ThLic. Ireneusz Szocinski

OBŘADY SVATÉHO TÝDNE 
Všechny farníky zvu na obřady Svatého týdne.

Svatý týden začíná Květnou nedělí, obřady budou jako 
každou neděli v 11.00 hodin.
Obřady Velkého Pátku budou od 16.00 hodin.
Obřady na Bílou Sobotu začínají v 19.00 hodin v Bystřeci.
Ranní mše sv. v neděli na Hod Boží Velikonoční bude  
v 11.00 hodin. 
V pondělí budou bohoslužby mít nedělní pořádek  
v 11.00 hodin.

VELIKONOCE NELZE ZRUŠIT ANI ZAKÁZAT


